



# ЛИСЕЦЬКА ГРОМАДА

Спеціальний випуск газети «Вперед»

## Низький уклін вам, наші захисники і захисниці!

Урочистості в Лисці з нагоди Дня захисників і захисниць України, який вперше відзначався першого жовтня, розпочали зі вшанування хвилиною мовчання пам'яті Романа Дубінського, Юрія Чижова, Олега Ваківа, Михайла Сікори, Миколи Волосянка, Миколи Білогубки, Юрія Кайгородова, Василя Менька — жителів громади, котрі загинули у боротьбі за незалежність і територіальну цілісність нашої держави. Цього дня їх рідні та близькі отримали відзнаку обласної ради «Лицар бойового чину», якою посмертно нагороджені ці мужні юнаки та чоловіки, що стали нашими небесними захисниками.

«Не випадкового на релігійне свято Покрови Пресвятої Богородиці ми відзначаємо День українського козацтва та День захисників і захисниць України, бо під час ворожих нападів наше військо просило заступництва саме у Богородиці, — зауважив у своїй промові голова територіальної громади Анатолій Луцук. — Сьогоднішнє свято відзначаємо у такий тривожний для країни час, тому висловлюю глибоку подяку нашим воїнам за те, що вселяють кожному з нас надію у завтрашньому дні. Низький уклін вам, наші захисники і захисниці, та щирі вітання!»



СВЯТКОВИЙ ФОТОРЕПОРТАЖ



Вітаючи громаду, отець Федір Бойко, настоятель церкви Воздвиження Чесного Хреста, і військовий капелан отець Роман Проців запевнили, що зараз всі молитви звернуті до Всевишнього, щоби Україна «перестала плакати» й настав мир, а військовим, які віддали свої життя, нехай Господь Бог благословить Царство Боже, а всім воїнам, що серед нас, дасть сили ангела та волі до перемоги!

З нагоди відзначення Дня захисників і захисниць України та сумлінне виконання службових обов'язків, старанність, ініціативу, особистий внесок у зміцнення обороноздатності держави селищний голова заохотив грамотами військовослужбовців

ка, Василя Гордого, Володимира Польнюка, Володимира Богдана, Василя Курія, Василя Щербатого, Василя Турчина, Василя Джуса та Андрія Драгуна.

За мужність, патріотизм, вірність присязі, вагомий внесок у зміцнення державності України нагороджено Романа Капуцка, Віталія Литвина, Андрія Мазура, Назара Бойка, Івана Вінтоняка, Андрія Волосянка, Сергія Грицуляка, Богдана Дякуна, Володимира Маханькова,



військової частини 3072 Національної гвардії України: Юрія Строїча, Дмитра Олега Братінова, Назара Боднарова, Ростислава Солтуса, Миколу Кравчука, Олександра Лисюка, Яну Витвицьку, Юрія Ковальчика, Віталія Дем'яніва, Михайла Турковського; військовослужбовців військової частини А7127 — Андрія Зелю-

Петра Луцка, Івана Процюка, Ігоря Петрука, Олександра Федоріва, Андрія Дякуна, Любомира Грабельного, Івана Дем'яніва, Віталія Гавриліва, Миколу Федоришину, Романа Бабія, Василя Вінтоняка, Івана Менька та Миколу Дем'яніка.

Святковим дарунком усім оборонцям української землі стала повстанська пісня

«Нас не там весна зустріла» у виконанні Уляни Яців, Оксани Мартинок та викладача Лисецької дитячої школи мистецтв Романа Бабія, котрий воював гранатометником Президентської бригади імені Богдана Хмельницького на Харківському та Донецькому напрямках.

Мар'яна Удуд зі Старого Лисця присвятила пісню «Кленова балада» усім полеглим воїнам, а вокальною композицією «Ми за мир» запевнила: «В нас Україна одна, ми в цій країні єдині..!»

Записана від місцевих жителів повстанська пісня «Сидів я дні і темні ночі» у виконанні фольклорного ансамблю «Родина» під орудою художнього керівника Василя Гарбуза прозвучала нагадуванням поколінням нащадків про споконвічну боротьбу українців за свою самобутність та незалежність нашої держави. Бравими ритмами композиції «Слава нашим ЗСУ» учасниці цього самобутнього колективу подякували усім оборонцями нашої країни. Бо День захисників і захисниць є передусім святом тих, завдяки кому ми відстояли незалежність, маємо змогу жити своїм щоденним життям — працювати, творити та виховувати дітей!

### СПІВПРАЦЯ

#### «Від імені жителів штату Алабама...»

На початку робочого тижня до Лисця приїхали представники Християнської Місії Сполучених Штатів Америки. Під час зустрічі у селищній раді жителі американського штату Алабама Перрі Бейкер та Чіп МакЮен передали вітання від керівника їх Місії Джона Кахельмана — доброго друга Старолисецької громади, з котрим нас пов'язує понад 15-річна співпраця: десятки візитів і незліченна кількість переданої американським народом гуманітарної допомоги.



Гості вручили очільникові територіальної громади Анатолію Луцку прапор штату, сувенірну монету та подяку віце-губернатора Алабами Вілла Айнсворса, засвідчену губернатором штату Кесем Айві. «Від імені жителів штату Алабама висловлюю вдячність Анатолію Романовичу Луцку за його службу та відданість народу України. Ваша відданість Лисцю визнається та цінується», — написано в документі.

Анатолій Луцук подарував гостям державний прапор України та видання з історії Старого Лисця, де зібрано найважливіші віхи становлення одного із мальовничих куточків нашої великої держави. Подякував американській делегації за відзнаку, а їх співгромадянам — за постійну підтримку українського народу, особливо в час війни.

У супроводі керівника громади Перрі Бейкер та Чіп МакЮен відвідали місце проживання тимчасово переміщених осіб. Екскурсію шелтером, що облаштований при парафії Воздвиження Чесного Хреста Господнього селища Лисець, провів настоятель місцевого храму отець Федір Бойко. Посмакувавши обідом у парафіяльній їдальні «Карітас-Лисець», американці відчули ту гостинність і теплоту, з якою тут приймають українців, що постраждали від війни, та по-християнськи готові прихистити всіх потребуючих опіки й допомоги.

### ДО ВІДОМА НАСЕЛЕННЯ ГРОМАДИ!

Центром надання адміністративних послуг Лисецької селищної ради проводиться уточнення та актуалізація даних про зареєстрованих осіб у населених пунктах нашої громади.

З метою приведення у відповідність до законодавчих вимог Реєстру територіальної громади просимо звернутися до адміністраторів ЦНАП Лисецької селищної ради для актуалізації даних громадян.

При зверненні для уточнення даних при собі необхідно мати:

- Паспорт громадянина України;
- Картку платника податків (ідентифікаційний код);
- Свідоцтво про народження дитини;
- Будинкову книгу (для мешканців приватного сектору).

Телефон для довідок: (03436) 41153

Рекомендуємо прийти на актуалізацію якнайшвидше, щоб швидко та зручно отримувати послуги!



## ■ ТРЕНІНГ

**Задля покращення надання адмінпослуг**

У селі Устеріки Білоберізької територіальної громади на Верховинщині відбувся регіональний семінар-тренінг на тему «Організація роботи ЦНАП в Івано-Франківській, Закарпатській, Львівській та Рівненських областях», в якому взяла участь керівниця Центру надання адмінпослуг Лисецької селищної ради Ірина Гутич.

Міжрегіональний навчальний візит організований Програмою розвитку ООН в Україні за підтримки уряду Великої Британії та у партнерстві з Івано-Франківською обласною військовою адміністрацією в рамках проекту «Посилення стійкості громад у регіонах України».

Після вітального слова першого заступника голови Верховинської РДА Світлани Уршеджук керівники ЦНАП чотирьох областей привітала координатор ПР ООН в Івано-Франківській області Леся Попелюх. Голова Білоберізької громади Дмитро Іванюк поділився досвідом управління гірською громадою чисельністю понад 2700 жителів, утвореною шляхом об'єднання трьох сільських рад та 17 населених пунктів. Причому акцентував увагу на проєктній діяльності громади, як додаткової можливості розвивати органи місцевого самоврядування та покращувати добробут жителів.

Родзинкою заходу став обмін досвідом щодо організації надання адміністративних послуг сільського, селищного та міського ЦНАПів. Про роботу місцевого «Дія Центру» розповіла його керівниця Олександра Мороз. Ірина Гутич представила розвиток сфери надання адміністративних послуг у сучасних умовах. Досвід роботи міського ЦНАП презентував заступник директора департаменту, адміністратор ЦНАП Івано-Франківської міської ради Михайло Німашук.

За підсумками семінар-тренінгу учасники поділилися ідеями щодо співпраці та обговорили план дій на майбутнє.

## ■ НАВЧАЛЬНИЙ СЕМІНАР

**Протокольні правила етикету**

Начальниця відділу економічного розвитку та інвестицій селищної ради Наталія Ярошук взяла участь у навчальному семінарі «Організація і протокольний супровід іноземних делегацій та налагодження міжнародного співробітництва, зорганізованого Регіональним офісом міжнародного співробітництва в Івано-Франківській області».

Відкриваючи зібрання, заступниця голови Івано-Франківської ОВА Людмила Сірко підмітила, що з початку російської військової агресії на Прикарпатті налагоджено роботу із 118 донорами з числа міжнародних організацій. Відтак презентувала Регіональний офіс міжнародного співробітництва в області — консультативно-дорадчий орган при обласній державній (військової) адміністрації, який працює задля ефективної координації міжнародного співробітництва в регіоні, систематизації роботи щодо регіональних потреб, супроводу міжнародних проєктів.

Учасники цього заходу ознайомилися з актуальними питаннями складання програм візитів, організації переговорів, основами дипломатичної діяльності, співпраці із закордонними дипломатичними установами, аналітичної роботи та пріоритетами зовнішньої політики України.

По завершенні семінару Наталія Ярошук заповнила, що отримані знання про протокольні правила етикету стали дуже корисними та будуть враховуватися при організації майбутніх зустрічей із партнерами з гміни Ленчиця Республіки Польща та прийомів інших іноземних делегацій, які є частими гостями нашої громади.

**Нагода скласти молитву й відвідати прадідівську землю**

День Покрови Пресвятої Богородиці для релігійної громади української греко-католицької церкви села Посіч є храмовим святом. Відтак до населеного пункту, де зареєстровано більше сотні жителів, на святкове богослужіння також з'їжджаються його вихідці з різних куточків Прикарпаття та України, бо це невеличке село, перша писемна згадка в історичних джерелах про яке належить до 1633 року, має славу, однак трагічну історію.

## ■ ХРАМОВЕ СВЯТО



1950 року для позбавлення підтримки Української Повстанської Армії окупанти знищили Посіч, а усіх жителів виселили. Сорок мешканців населеного пункту було засуджено. Тільки через чотири десятиліття, 25 квітня 1990 року, Івано-Франківський облвиконком прийняв рішення про відновлення села.

Відтак храмове свято — нагода для нащадків скласти молитву нашій Заступниці — Богородиці та відвідати прадідів-

## ■ ТРАНСКОРДОННИЙ ПРОЄКТ

**Стираючи географічні кордони**

Уже вдев'яте місто Кошице Словачької Республіки гостинно прийняло та провело «Дні України-2023». Цей винятковий міжнародний проєкт, що реалізується за фінансової підтримки партнерських організацій зі Словаччини та України, спрямований на підтримку розвитку транскордонного співробітництва між обома сусідніми країнами.

Цьогоріч у рамках «Днів України», окрім культурної програми, виставки, спортивного заходу, гастрономії, презентації міст та традиційної словацької культури, русинів-українців у Словаччині, української культури, з 21 по 28 вересня в Кошице відбувся Словацько-Український форум. Разом із колегами з прикарпатських територіальних громад, керівниками органів місцевого самоврядування Чернівецької, Закарпатської, Львівської областей його учасником став голова Лисецької територіальної громади Анатолій Лушак.

У рамках щорічної конференції, котру відкрив радник Прем'єр-міністра Сло-

вацької Республіки з питань транскордонного співробітництва Едуард Бураш, представлено питання щодо налагодження транскордонної співпраці. Наші сусіди зазначають, що Україна є ключовим партнером для Словаччини, а також для Європейського Союзу. Завдяки своєму розташуванню Словаччина пропонує Україні доступ до європейських ринків, й у цьому випадку має особливе становище місто Кошице, що є своєрідними воротами до нашої країни та ЄС. А відтак першою темою форуму стала актуальна ситуація в Україні, від котрої залежить і залежа-

тиме подальша співпраця обох держав, досвід роботи гуманітарних коридорів. Упродовж двох днів керівники українських громад знайомилися з діяльністю органів місцевого самоврядування словацьких міст, спілкувалися зі своїми колегами та могли на власні очі оцінити співпрацю міст-партнерів, що мають на своєму рахунку реалізовані транскордонні проєкти.

«Дякую Івано-Франківсько-



вацької Республіки за запрошення на Словацько-Український форум. Очолована мною Лисецька територіальна громада має побратимів у Польщі. І за майже чотири роки партнерства ми крок за кроком налагоджуємо співпрацю в усіх сферах, ближче пізнаємо сусідів, стираючи географічні кордони, — зауважив Анатолій Лушак. — Презентована в рамках «Днів України» транскордонна співпраця муніципалітетів Словаччини та України ще раз засвідчує євроінтеграційний курс нашої демократичної держави».

**Практики муніципального партнерства**

26 вересня на Буковині стартував візит з обміну досвідом «Інструменти формування стійкості громад у протидії викликам, пов'язаним з війною», організований Програмою Європейського Союзу «U-LEAD з Європою» для територіальних громад Львівщини та Івано-Франківщини.

Для заступника Лисецького селищного голови Івана Говери ця поїздка стала не лише пізнавальною, але й корисною, оскільки учасники візиту відвідали Новоселицьку територіальну громаду, де її голова Марія Нікорич презентувала практики міжнародного муніципального партнерства та участі в програмах транскордонної співпраці. Знаково, що проєктний підхід впроваджений у діяльність більшості підрозділів органу місцевого самоврядування. Структурою, що запроваджує багато проєктів громади, виступає ГО «Новоселицька агенція економічного розвитку та транскордонної співпраці».

Представники громад побачили впровадження цього підходу в секторальних

напрямах. Так, місцева добровільна рятувальна команда є успішним результатом проєкту транскордонного співробітництва в рамках Програми «Румунія-Україна 2014-2020».

«Музей двох імперій» у місцевому ліцеї № 2 створений у рамках проєкту Єврорегіону «Карпати-Україна». Майстерня з дерево- та металообробки є результатом проєкту «Об'єднання громад задля сталого економічного зростання CopCom4EG».

Цікавою і корисною практикою для гостей стали відвідини соціального хабу Новоселицької громади, де працюють

## ■ ОБМІН ДОСВІДОМ



з внутрішньо переміщеними особами та взаємодіють з міжнародними організаціями задля їх підтримки.

Представники громад Прикарпаття та Львівщини ще відвідали Новоселицьку, Вижницьку і Хотинську територіальні громади, бо такі поїздки дозволяють наочно побачити успішні практики органів місцевого самоврядування та вивчити їхній досвід задля подальшого розвитку громад і відновлення України.



## Подяка за любов до обраного фаху

У ці осінні дні свої професійні дні відзначають працівники дошкільних закладів, вчителі, бібліотекарі та музиканти. Другий рік поспіль професійні свята усіх особливі, обпалені війною... Попри все, кожен міцно тримає свій фронт, аби наші захисники були впевнені, що позаду них — міцний та впевнений тил.

У Лисецькій територіальній громаді освітній та культурний фронт представляють працівники закладів дошкільної освіти «Сонечко» та «Малютка», Стебницької гімназії, ліцеїв Лисця та Старого Лисця, бібліотекарі Стебника, Старого Лисця та Лисця, викладачі Лисецької дитячої школи мистецтв. Саме вони виховують наймолодших мешканців, допомагають здобувати освіту нашим школярам, прищеплюють любов до читання та розвивають мистецький хист.



Напередодні професійних свят голова територіальної громади Анатолій Луцук разом із начальником відділу освіти, культури, молоді та спорту селищної ради Світланною Шарабуряк зустрівся з вихователями, вчителями, бібліотекарями та викладачами школи мистецтв, працівниками відділу освіти, культури, молоді та спорту, подякував за любов до обраного фаху, невтомний творчий пошук, самовідданість, добро і щедрість душі. Він відзначив грамотами вихователя Старолисецького «Малютка» Галину Михайлюк і старшу медичну сестру цього дошкільного за-



### ■ ПРОФЕСІЙНЕ СВЯТО



кладу Мар'яну Бойчук; вихователів Лисецького «Сонечка» Оксану Блясецьку та Марію Бочкур, кухаря Марію Решітник; бібліотекаря бібліотеки села Стебник Наталію Волосянко; викладача класу скрипки дитячої школи мистецтв Ольгу Купчак; працівників Лисецького ліцею — вчителя фізичної культури Ігоря Проня, вчителя початкових класів Світлану Матузко, двірника Миколу Білогубку; вчителя української мови та літератури Марію Дубницьку та вчителя початкових класів Надію Ільницьку, прибиральницю Оксану Петрук зі Старолисецького ліцею; вчителя фізичної культури Стебницької гімназії Ігоря Дрекала та прибиральницю гімназії Марію Тимів. За високий професіоналізм, сумлінну працю, значний особистий внесок у розвиток дошкільної освіти грамотою департаменту освіти і науки Івано-Франківської обласної адміністрації нагороджено директора Лисецького ЗДО «Сонечко» Ірину Зорій.

Наступного дня Анатолій Луцук разом із Світланною Шарабуряк побували на загальношкільних святах у Стебницькій гімназії, Старолисецькому та Лисецькому ліцеях, привітали з Міжнародним днем музики та початком навчального року викладачів та вихованців дитячої школи мистецтв.

### ■ ДЕНЬ СЕРЦЯ

## Важливість здорового способу життя

29 вересня, у Всесвітній день серця, кожен бажаючий житель чи гість громади мав можливість безкоштовно зробити електрокардіограму, антропометрію виміряти артеріальний тиск та частоту пульсу; визначити рівень кисню в крові; пройти тести на ВІЛ/СНІД та коронавірус.



Заразом, завітавши до спеціального автобуса, вакцинуватися проти дифтерії і правцю, коронавірусу, кору, паротиту, краснухи. І ще отримати кваліфіковані медичні консультації лікарів та фахівців Богородчанського відділу ДУ «Івано-Франківський ОЦКПХ МОЗ» щодо лікування та профілактики серцево-судинних захворювань, важливості здорового способу життя.

Варто зазначити, що на площі перед поліклінічним відділенням КНП «Лисецька лікарня» було людно впроваджено усієї акції, що є свідченням небайдужості жителів громади до власного здоров'я та зокрема хвороб серця. Адже, як засвідчено нещодавно проведеним опитуванням в Лисецькій територіальній громаді в рамках реалізації проєкту USAID «Розбудова стійкої системи громадського здоров'я», 61 відсоток респондентів серед найважливіших проблем зі здоров'ям на першому місці виокремили хвороби серця, інфаркт та інсульт.



Послугами медиків під час акції скористалися 120 людей. Вони отримали консультації терапевта, кардіолога та невролога, 25 жителям громади зроблено електрокардіограму, 48 пройшли антропометричні дослідження, 51 особі виміряли артеріальний тиск, 48 — рівень глюкози в крові, тридцятьом — проведено тестування на ВІЛ/СНІД, шість осіб вакцинувалися проти дифтерії та правцю, кору, паротиту і краснухи.



Як наголошують медики, підступність серцево-судинних захворювань у тому, що їх важко помітити на ранній стадії та вчасно звернутися за кваліфікованою допомогою. Дуже часто причиною серцево-судинних захворювань є спосіб життя і так звані поведінкові фактори ризику — тютюнокуріння, низька фізична активність, вживання алкоголю, нездорове харчування. Це ті фактори, які залежать від кожної людини. Тому мета акції «Всесвітній день серця» — донести до населення інформацію про важливість здорового способу життя для збереження здоров'я.

### ■ КОНФЕРЕНЦІЯ

## Дискусія про громадське здоров'я

5-6 жовтня в Ужгороді за ініціатииви Міністерства охорони здоров'я України, Центру громадського здоров'я МОЗ України, Проєкту USAID «Розбудова стійкої системи громадського здоров'я» та Ужгородського національного університету відбулася IV Всеукраїнська наукова конференція з міжнародною участю «Розвиток системи громадського здоров'я України в умовах війни та післявоєнної відбудови».

З огляду на те, що наша територіальна громада потрапила до переліку пілотних громад восьми областей України та упродовж наступних п'яти років в рамках проєкту Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «Розбудова стійкої системи громадського здоров'я» працюватиме над профілактикою, запобіганням хворобам та підтримкою здоров'я на території своїх населених пунктів, то голова громади Анатолій Луцук очоче став учасником зібрання, де у змішаному форматі майже 180 фахівців під керівництвом експертів міжнародного й національного рівнів долучалися до пленарних сесій і дискусій. Актуальність цієї тематики викликана не лише воєнними реаліями, а насамперед ще й тим, що з першого жовтня цього року введено в дію ухвалений ще у вересні 2022 року Закон України «Про систему громадського

здоров'я», котрий має інтегрувати систему громадського здоров'я у європейську мережу.

Зібрання ініціювало дискусію між менеджерами та практиками, науковцями, представниками закладів освіти, національних та міжнародних партнерів із фокусом на поточних проблемах громадського здоров'я і шляхах їх подолання, реалізації Глобальної програми безпеки охорони здоров'я в контексті війни в Україні та післявоєнної відбудови. Учасники наукової конференції представили найкращі міжнародні практики й підходи, які можуть бути застосовані для ефективної імплементації нововведень у розвитку системи громадського здоров'я, обговорили пріоритетні напрями. Зокрема, зменшення ризиків спалахів інфекційних захворювань, посилення епідеміологічного нагляду, діагностичної лабораторної мережі, профілактику інфекційних та неінфекційних захворювань у громадах, реагування на надзвичайні ситуації, пов'язані з хімічними, біологічними чи ядерними загрозами.

Під час роботи конференції презентовано громадську організацію «Всеукраїнська Асоціація фахівців з громадського здоров'я», яку очолив генеральний директор Державної установи «Івано-Франківський обласний центр контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров'я України» Руслан Савчук. За дорученням виконавчого директора Всеукраїнської асоціації громад Івана Слободяника, Анатолій Луцук як член її правління, запевнив, що асоціація готова укласти меморандум про співпрацю з новоствореною організацією, щоби спільними зусиллями працювати над покращенням громадського здоров'я в Україні.



### ВІТАЄМО З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

- Юрія Миколайовича БІЛОГУБКУ, депутата селищної ради.
- Василя Васильовича ГАРБУЗА, художнього керівника Старолисецького будинку культури.
- Галину Василівну ДЕМ'ЯНЕК, бібліотекарку селищної бібліотеки.
- Назара Володимировича МАКОГОНА, водія селищної ради.
- Ірину Іванівну ІВАНЮК, Віктора Дмитровича РОМАХНЕЯ, Людмилу Юріївну СРЕМЧУК, Мирославу Петрівну ГОВЗАН, Марію Іванівну ФУШТЕЙ, Світлану Олексіївну ВОЛОСЯНКО, Богдану Вікторівну ГУМЕНЯК, Наталію Іванівну ВОЛОСЯНКО, Вікторію Вікторівну КОСТЮК — працівників освітніх закладів громади.
- Людмилу Павлівну ВАСИЛИШИН, Петра Васильовича ВІНТОНЯКА, Віту Романівну ВОЗНЯК, Надію Броніславівну ГОВЗАН, Наталію Богданівну ДИДИЧ, Богдана Миколайовича ІВАНІВА, Наталію Ярославівну КАНЮС, Миколу Андрійовича ОСИПІВА, Галину Іванівну ПЕТРУК, Руслану Мирославівну РИСНЮК, Віру Михайлівну ШАЛАМАЙ, Надію Сергіївну ШНАЙДЕР, Марію Василівну ЯРЕМКО — працівників КНП «Лисецька лікарня».

### ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ!

#### із 50-річчям:

Надію Михайлівну ВОЛОСЯНКО

#### із 60-річчям:

Василя Петровича ВОЛОСЯНКА  
Мирославу Євгенівну СІРКО  
Ганну Михайлівну ВОЛОСЯНКО

#### із 70-річчям:

Валентину Федорівну КОСТРАБІЙ  
Марію Василівну СОХАН

#### із 80-річчям:

Василя Юріївича КРУТОГО

#### із 90-річчям:

Анну Костівну СКОРУ

### ВІДІШЛИ У ВІЧНІСТЬ

Валентин  
Володимирович  
ПРОХАСЬКИЙ  
(1969 р.н.)  
Михайло  
Дмитрович БАЛАН  
(1958)



Богдан Васильович ФУШТЕЙ (1954)  
Любов Афанасіївна МУХА (1940)  
Олена Василівна ОКУНЬ (1935)  
Роман Богданович ГОВЕРА (1986)  
Любов Антонівна ОСТРОВЕРХОВА (1937)  
Василь Матвійович ГУТ (1974)  
Василь Гаврилович СКОРИЙ (1948)  
Василь Олексійович ГЛУХАНЮК (1951)  
Світлана Михайлівна ГРОНА (1959)  
Петро Петрович НЕМИЧ (1938)  
Василь Павлович МЕНЬКО (1981)  
Наталія Володимирівна ЛЮБЕНЬКО (1981)  
Марія Костівна БІЛОГУБКА (1938)  
Олена Танасіївна ДІВНИЧ (1941)  
Дмитро Михайлович БАЛАН (1976)  
Анатолій Якович ХОХЛОВ (1945)  
Ганна Василівна ДУБНИЦЬКА (1937)  
Віктор Васильович МАРТИНЮК (1959)  
Петро Миронович ДАНИЛЯК (1981)  
Оксана Михайлівна ПРОХАСЬКА (1947)  
Марія Михайлівна ФЕДЕНЬКО (1956)  
Микола Олексійович РОМАНІВ (1955)  
Ганна Дмитрівна МАКОГОН (1939)  
Назарій Віталійович ВОЛОСЯНКО (1996)  
Людмила Василівна ЛУЩАК (1969)  
Ярослав Васильович ПИЛИПІВ (1948)  
Олександра Михайлівна СЛОБОДЯН (1962)  
Ядвига Домініківна ТРЕТЯК (1922)

## Марія Олексин: «Не уявляю своє життя без пісні»

З нагоди свого 90-ліття Марія Олексин із Старого Лисця зібрала за святковим столом найрідніших їй людей і товаришок із фольклорного ансамблю «Родина», з якими виступала на одній сцені від часу заснування колективу у далекому 1973 році. Велика родина ювілярки пишається, що берегиня їхнього домашнього вогнища, на долю котрої випало чимало випробувань, не здалася перед труднощами, а гідно прожила роки, чим заслужила у Господа Бога довголіття, й нині сповнена життєвої енергії.

Марія Олексин (дівоче прізвище — Мендик) народилася в селянській сім'ї, де було шестеро дітей. Звісно, родині жилося нелегко, особливо у війну, голодні післявоєнні роки, але в ній завжди любили пісню. Старший брат Марії Михайлівни, Василь, віртуозно володів грою на багатьох музичних інструментах, без нього не обходилося в селі весілля. Грав на баяні й молодший брат Микола.

У місцевій початковій школі вчителька Ольга Пастернак розглядала акторські та вокальні здібності Марійки. Згодом дівчина стала учасницею сільського драмгуртка. З тринадцятирічного віку брала участь у повстанському русі, мала псевдо Варвара. Коли її старшу сестру Ганну схопили «енкаведисти» й потім засудили до десяти років таборів, дівчинка носила «упівцям» у ліс їсти. Багатьох її родичів вивезли до Сибіру.

У 1950 році Марія розпочала трудову діяльність, працювала в колгоспній ланці. Вечорами поспішала до сільського клубу, де проходили репетиції хору. Ще на початку 1950-х разом із товаришкою Розалією Волосянко перемогла в районному конкурсі художньої самодіяльності, з піснею «Ой у полі озерце». До 1973 року трудилася в колгоспі ланковою, саме тоді при Будинку культури було створено фольклорний ансамбль «Родина». Марія Михайлівна співала в цьому

### ГОРДИСТЬ ГРОМАДИ



колективі з його перших днів і донедавна. Жодне сільське свято чи концерт не обходилися без її виступу. Хранителька місцевих звичаїв, вона допомогла відновити вже забуті місцеві обряди, які упорядковані у книзі «Обереги вічності». Ювілярка допомогла відновити в школі краєзнавчий музей, передала до нього багато експонатів із власної колекції стародавніх речей.

У 2019 році Марію Олексин як багаторічного учасника фольклорного ансамблю «Родина», хранительку народних звичаїв і місцевих обрядів рішенням Старолисецької сільської ради удостоїли спеціальної відзнаки «За заслуги перед Старим Лисцем», бо разом із учасницями колективу, збагачуючи духовно громаду, передала молодшим поколінням любов до української пісні та традицій.

### ДИТЯЧИЙ ФУТБОЛ

## Школярі грають у своє задоволення

Команда Старолисецького ліцею зіграла чотири матчі в Дитячо-юнацькій футбольній лізі Івано-Франківської області. Наші юні земляки перемогли в двох поєдинках, а в двох поступилися.

Старолисецькі хлопчачки вперше беруть участь у таких змаганнях окремою командою. Вона єдина в групі (2013 року народження та молодшого віку), яка представляє загальноосвітній навчальний заклад. Серед її суперників — дві команди Академії НФК «Ураган», Долинської, Брошнівської, Болехівської, Тисменицької дитячо-юнацьких спортивних шкіл, ДЮФК «Ігровець» з Калуша та футбольного клубу «Хриплин».

У дебютному матчі школярі зі Старого Лисця поступилися одноліткам із Долинської ДЮФК з рахунком 1:3 (гол забив Марко Данильців). Зате в наступній грі наші хлопчачки святкували перемогу над командою Болехівської ДЮФК — 2:1. М'ячі забили Тарас Волосянко та Владислав Струтинський.

### ЧЕМПІОНАТ РАЙОНУ

## Дали бій лідерів групи

У чемпіонаті Івано-Франківського району з футболу зіграно вісім турів. Команди нашої громади посідають діаметрально протилежні місця у своїх групах: якщо лисецький «Юніор» ділить другу сходинку з «Цегельником» із Нових Кривотулів, то старолисецька «Бистриця» в турнірній таблиці наразі йде передостанньою.

І це не є свідченням слабкості «Бистриці» порівняно з іншими сезонами. Цього року вона виступає у найсильнішому дивізіоні — Суперлізі, разом із найкращими командами обласного центру, Галицького, Рогатинського, Богородчанського і Тисменицького районів. За словами начальника «Бистриці» Володимира Марчишина, з різних причин команда ніяк не може зіграти оптимальним складом, тож бракує зіграності й, власне, спортивного фарту. Нерідко «Бистриця» пропускає голи наприкінці матчів, в яких вела

У третьому матчі старолисецькі футболісти поступилися, мабуть, найсильнішому суперникові в групі — першій команді Академії НФК «Ураган» (1:3). Знову забив Марко Данильців. Він же відзначився голом й у наступній грі — з другою командою цієї футбольної академії. Крім Марка, чотири голи забив десятирічний Роман Сташин. Ще один м'яч — на рахунок наймолодшого гравця нашої команди Тараса Гуменяка, якому всього вісім років. У підсумку — переконлива перемога 6:0!

Дванадцятого жовтня команда Старолисецького ліцею зустрінеться з ДЮФК «Ігровець» з Калуша. Після цього зіграє ще три матчі, а наступної весни пройде друге коло. Школярі чотири рази на тиждень тренуються, а якщо є гра — тричі.

У попередніх матчах в складі команди ліцею виступали: Роман Кваснюк, Та-

У 25-річному віці Марія Михайлівна вийшла заміж за Михайла Олексина, родом зі зруйнованого «совітами» села Посіч, з котрим народили і виховали синів Ярослава та Василя, доньку Лесю. На жаль, Михайло Іванович, з яким прожила майже шістьдесят років, помер. Не стало й сина Василя, й ці втрати позначилися на здоров'ї жінки, котра до того практично не хворіла. І все ж Марія Михайлівна, попри життєві випробування та поважний вік, сповнена енергії, її очі випромінюють доброту.

«Три дні не їж, а весело дивись; не впадай у відчай, щоби не трапилось, — ділись секретами свого довголіття ювілярка. — Нікому не показуй своє горе, мої сльози — то мої сльози. Не тримаю зла ні на кого. Люблю слухати в церкві проповіді. Відчуваю там спокій, душевну радість.

Маю задоволення від праці на городі, вирощування квітів. Здається, вони говорять до мене. А ще не уявляю своє життя без пісні. Інколи прокидаюся серед ночі й не можу заснути, то тихенько наспівую улюблені мелодії».

Гостем Марії Михайлівни у її ювілейний день народження став виконуючий обов'язки старости сіл Старий Лисець і Посіч Олексій Волосянко. Вручаючи квіти, вітальну адресу та матеріальну допомогу від селищної ради посадовець передав вітання від усієї територіальної громади. Найщиріші слова подяки за повноцінно прожиті роки, котрі пов'язала із аматорським мистецтвом та українським словом, піснею та обрядами, які щедро передавала молодим поколінням, висловив довгожительці голова територіальної громади Анатолій Лушак: «Низький уклін Вам за те, що складну життєву дорогу пройшли гідно. Будучи учасницею історичних подій, по життю йшли з українською піснею, яка додавала стійкості та натхнення. Тож, Маріє Михайлівно, бажаємо Вам міцного здоров'я, щастя, благополуччя та ще довгих років життя в такому ж оптимістичному настрої!»

рас Волосянко, Максим Семон, Микола Струтинський, Мартин Полейко, Марко Данильців, Владислав Струтинський, Іван Лукач, Павло Дубницький, Роман Сташин, Тарас Гуменяк, Дмитро Паранюк, Роман Волосянко, Олександр Дем'янів, Олександр Токар, Василь Кондрат, Дем'ян Григораш, Андрій Бойко, Максим Турчин та Владислав Кобиляк.

Як розповів вчитель фізичного виховання Мирослав Дрекало, який тренує ліцеїстів разом із братом Ігорем, оскільки в групі грають наймолодші хлопчачки, то здобуті ними очки не враховують і як такої турнірної таблиці немає. Діти, так би мовити, грають у своє задоволення. Однак це не означає, що вони не борються, не проявляють характер і волю до перемоги. З цим у юних футболістів якраз усе гаразд!

ли Юрій Білогубка та Микола Шпіляревич, по одному — Максим Токар, Іван та Сергій Надольські. Після цього «Юніор» набрав тринадцять очок і ділить друге місце з «Цегельником» із Нових Кривотулів у групі «С». Попереду тільки футбольний клуб «Старуня», який досягнув стовідсоткового результату, — вісім перемог.

Попри це, лисецькі футболісти зуміли обіграти «Старуню» в матчі другого попереднього етапу розіграшу Кубка Івано-Франківського району (3:1). «М'яч круглий, — по-філософськи пояснює цей результат Юрій Білогубка, граючий тренер та основний бомбардир «Юніора». — Зуміли зібратися й дати бій лідерів групи».

Спецвипуск газети «Вперед» підготовлено за матеріалами сайту Лисецької селищної ради.

ПП «Редакція часопису «Вперед»  
ІФ № 580-325 ПР від 26.12.2018 р.